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1. Príhovor riaditeľa

Veľkou výzvou pre našu organizáciu bol nárast počtu zamestnancov,

ich integrovanie do tímu, vytvorenie funkčného modelu riadenia. V

roku 2022 sme začali realizovať pilotný projekt Európskej komisie

HERO, ktorý sa realizuje v troch krajinách Európskej únie. Okrem

Slovenska je to v Rumunsku a Bulharsku. Výsledkom tohto projektu,

má byť vytvorenie funkčného modelu integrácie sociálne a priestorovo

vylúčených komunít použiteľného v rámci Európskej únii. Projekt

okrem prvku bývania, zahŕňa aj nový prvok zameraný na

zamestnanosť. V rámci tohto projektu sme stúpili do nových

nepoznaných lokalít, kde začíname naše aktivity od nuly.

Rok 2022 nám potvrdil, že vieme ako organizácia reagovať na zmeny

vonkajšieho prostredia, vieme zvládnuť rast organizácie a vytvoril

predpoklady pre úspešné pôsobenie v ďalších rokoch. Toto všetko by

nebolo možné, bez nasadenia všetkých zamestnancov, aktívnych

členov správnej rady a všetkých našich podporovateľov a fanúšikov.

Ďakujem a teším sa na spoluprácu v roku 2023, kde je našou ambíciou

pomôcť ešte väčšiemu počtu klientov ako tomu bolo v roku 2022.    

Ako aj všetky predchádzajúce roky tak aj rok 2022 bol špecifický

vonkajšími vplyvmi. Návrat k post pandemickému životu, zmena socio-

ekonomického prostredia ovplyvnená najmä nezmyselnou vojnou, či

komunálne voľby.

Pandémia sa podpísala pod zmenu spôsobu komunikácie medzi

ľuďmi, na čo sme aj my pri práci s klientami museli reflektovať. Nie

vždy sa nám podaril osobný kontakt s klientami a partnermi

plnohodnotne nahradiť kontaktom elektronickým. Zároveň nám

elektronická komunikácia ukázala možnosti, ktoré verím v budúcnosti

lepšie využijeme pri našej práci. Na zmenu ekonomického prostredia,

ktorá sa prejavila najmä v rastúcich rozpočtoch nových domoch,

zhoršených príjmoch našich klientov sme museli zareagovať zmenou

parametrov nášho programu. S pochopením sme sa stretli u našej

partnerskej banky Slovenskej sporiteľni, ktorá ústretovo upravila

parametre mikropôžičiek na bývanie, aby aj po ich navýšení zostali pre

klientov dostupné. Keďže naši klienti sú z kategórie najohrozenejších

zamestnancov na pracovnom trhu, ktorých príjmy sú zväčša pod

priemerom Slovenska, motivovať ich k pravidelnému sporeniu a

pripraviť ich na úverové financovanie bolo skutočne výzvou roka 2022.

Ďalšou z veľkých výziev roka 2022 bolo „prežiť“ výsledky

komunálnych volieb v obciach kde sme boli už aktívni bez

negatívneho dopadu na spoluprácu medzi obcou a neziskovou

organizáciou. Napriek tomu, že naša aktivita pomoc

marginalizovanej, sociálne a priestorovo vylúčenej rodine

integrovať sa do spoločnosti prostredníctvom zlepšenia

podmienok bývania je apolitická, nie všade sa stretávame s

podporou samospráv, keďže prevažná časť našich klientov sú

Rómovia.



2. O nás

Nezisková organizácia Projekt DOM.ov so sídlom Lesná 450/10, 086 33 Zborov, vznikla dňa 9.5.2016, na základe rozhodnutia Okresného úradu v

Prešove a bola zaregistrovaná pod registračným číslom OVVS-519/2016-NO.

Nezisková organizácia Projekt DOM.ov vznikla, aby pomáhala odstrániť príčiny, ktoré nevyhnutne vytvárajú z rómskych lokalít komunity odkázané na

sociálne bývanie.

Poskytujeme všeobecne prospešné služby, za vopred určených, a pre všetkých používateľov rovnakých podmienok, a to pre rodiny ohrozené

sociálnym vylúčením, žijúce v podrozvinutých rómskych lokalitách, v nasledovných oblastiach:

a) poskytovanie asistencie pri zabezpečení bývania svojpomocnou výstavbou,

b) poskytovanie odborného poradenstva pre obce, orgány verejnej moci a ďalšie subjekty v oblasti územného plánovania, ekonomického a sociálneho

rozvoja sociálne vylúčených lokalít,

c) výskum, vývoj a pilotovanie modelov zabezpečenia bývania svojpomocnou výstavbou a systémov prestupného bývania,

d) vytváranie podmienok pre čerpanie mikropôžičiek na zabezpečenie bývania svojpomocnou výstavbou,

e) presadzovanie modelov zabezpečovania bývania svojpomocnou výstavbou do verejných politík, vytváranie podmienok pre ich škálovanie a

implementáciu v praxi a asistovanie obciam pri príprave a realizácii lokálnych politík bývania,

f) komunikácia s verejnosťou zameraná na prekonávanie predsudkov a stereotypov o integrácii sociálne vylúčených lokalít a informovanie verejnosti o

zabezpečovaní bývania svojpomocnou výstavbou,

g) ochrana ľudských práv a základných slobôd, predchádzanie šíreniu xenofóbie,

h) zabezpečenie vzdelávania a rozvoj zručností obyvateľov sociálne vylúčených lokalít a profesionálov v oblasti sociálnej integrácie,

i) podpora využívania ekologických stavebných postupov a materiálov a riešení environmentálnych záťaží v sociálne vylúčených lokalitách,

j) podpora regionálneho rozvoja a zamestnanosti,

k) nakladanie s výsledkami duševnej tvorivej činnosti so súhlasom autora,

l) vydávanie kníh, máp, zborníkov,

m) vydávanie manuálov pracovných činností,

n) vydávanie novín, časopisov – periodických a neperiodických publikácií,



Naše poslanie

Hlavným cieľom neziskovej organizácie je zlepšenie života rodín z marginalizovaných sociálne a priestorovo

vylúčených komunít, prostredníctvom svojpomocnej výstavby legálnych nízko nákladových rodinných domov, pri čom

im nezisková organizácia projekt DOM.ov aktívne pomáha. Výsledkom činnosti neziskovej organizácie má byť

udržateľná, celková pozitívna zmena života rodiny, ovplyvnená novým plnohodnotným bývaním a nadobudnutými

vedomosťami a zručnosťami získanými pred a počas výstavby.





3. Aktivity v
roku 2022

V roku 2022 začala nezisková organizácia pôsobiť v nových

lokalitách predovšetkým na Spiši. Boli sme aktívni v 27

obciach v Košickom, Prešovskom, Banskobystrickom kraji  a

pracovali sme s viac ako 232 aktívnymi klientami /rodinami v

rôznych štádiách zapojenia sa do projektu. Udržanie klientov

v programe počas roku 2022 bolo veľmi náročné najmä po

zdržaniach v procesoch prípravy pozemkov na výstavbu

spôsobených pandémiu Covid 19, komunálnymi voľbami pri

ktorých Rómska téma je často „kontroverzná a rozdeľujúca“.

Klientov zneistila aj zhoršujúca sa ekonomická situácia v

podobe inflácie, rastu cien a strata zamestnania, všetko s

negatívnym dopadom na našu cieľovú skupinu klientov.

Napriek tomu sme v roku 2022 začali stavať  18 nových

domov a pokračovali vo výstavbe dvanástich domov

začatých ešte v roku 2021.  Popritom sme sa zamerali na

prípravu novej výstavby so začiatkom v roku 2023, kde

plánujeme rozostavať ďalších 50-85 nových domov. 

Od svojho vzniku nezisková organizácia bola aktívna v 51

obciach pracovala celkovo s 492 rodinami. 

 



Projekt je založený na myšlienke, že efektívne a udržateľné riešenie

bývania zraniteľných skupín obyvateľstva vyžaduje holistický prístup

pôsobiaci na všetky dôležité oblasti života. Vychádza aj z prístupu v

sociálnej práci nazývaný ako „housing ready“. Implementáciou

projektu očakávame vznik nových, fungujúcich susedstiev v južných

okresoch Slovenska. Ich obyvatelia budú mať prístup k legálnemu a

primeranému bývaniu. Napomôžeme k zvýšeniu finančnej

gramotnosti a uplatneniu sa na trhu práce.

Čerpanie grantu v roku 2022: 8 411,50 eur z toho 841,15 eur

spolufinancovanie projektu

Zlepšenie kvality života ohrozených
skupín

Obdobie realizácie aktivít projektu: 11/2021 - 10/2022

Zazmluvnená výška grantu: 16 663,33 eur z toho 1 666,33 eur

spolufinancovanie projektu

Zdroj financovania: Active Citizens Fund – Slovakia 



Svojpomocný stavebný program Projektu DOM.ov- pozostáva

spravidla z troch fáz. Regionálny koordinátor v prvej prípravnej fáze

mapuje vhodné obce a vhodných klientov na realizáciu

svojpomocných stavebných aktivít. Následne je klientom, ktorí

vstupujú do svojpomocného stavebného projektu, poskytnutá odborná

pomoc a podpora najmä vo finančnej gramotnosti. V druhej fáze

svojpomocnej stavby, Projekt DOM.ov pomáha klientom pri stavbe

domov prostredníctvom koordinátora stavby, ktorý riadi priebeh

stavby, nakupuje stavebný materiál a zaisťuje externých dodávateľov a

nakoniec zabezpečuje kolaudáciu domov. Pri celej stavbe klientovi

pomáha stavebný učiteľ, ktorý učí klientov zručnostiam potrebným pre

svojpomocnú výstavbu. Výsledkom tejto fázy sú okrem

skolaudovaných rodinných domov aj získané zručnosti klientov, ktoré

im pomôžu lepšie sa uplatniť na trhu práce. V tretej fáze

svojpomocnej výstavby Projekt DOM.ov dohliada na splácanie

mikropôžičky a získavanie sociálnych a finančných zručností

potrebných na dlhodobé udržanie štandardu získaného programom.

Projekt DOM.ov od začiatku svojej existencie spolupracuje so

Slovenskou sporiteľňou, ktorá svojim klientom poskytuje mikroúvery.

V rámci predloženého projektu Projekt DOM.ov vytvorí dve trvalé

pracovné miesta pre Rómov.

Spájame sa pre viac príležitostí

Obdobie realizácie aktivít projektu: 11/2021 – 4/2024

Zazmluvnená výška grantu za Projekt DOM.ov: 137 891,00 eur

Čerpanie grantu v roku 2022: 43 396,73 eur – suma, ktorá predstavuje

skutočne vynaložené prostriedky; 43 781,53 eur – suma nárokovaných

výdavkov v predloženej zúčtovacej správe, v tejto sume je započítaná

výška nárokovanej sumy za paušál, avšak nevyjadruje skutočne

vynaložené prostriedky za paušálu 

Zdroj financovania: Nórske fondy



Obdobie realizácie aktivít projektu: 11/2021 – 10/2023

Zazmluvnená výška grantu: 776 200 eur (Projekt DOM.ov – 566 400

eur, Cesta von – 208 400 eur, Spojená škola, Alejova – 1 400 eur

Čerpanie grantu v roku 2022: 355 430,18 eur (Projekt DOM.ov – 244

676,30 eur, Cesta von – 110 186,88 eur, Spojená škola, Alejova – 567,00

eur) - sumy, ktorá predstavuje skutočne vynaložené prostriedky; PD –

254 218,61 eur, CV – 121 632,71 eur, škola – 567 eur – sumy

nárokovaných výdavkov v predloženej zúčtovacej správe, v týchto

sumách je započítaná výška nárokovanej sumy za paušál, avšak

nevyjadruje skutočne vynaložené prostriedky za paušálu

Obdobie realizácie aktivít projektu: 11/2021 – 10/2023

Inkluzívne susedstvá

Zvýšenie kvality života obyvateľov MRK prostredníctvom tvorby fungujúcich nových

susedstiev v obciach Kecerovce (Kecerovské Kostoľany, Kecerovské Pekľany,

Šibeň), Vtáčkovce, Boliarov, Bačkov (Bočná) a Bôrka (Pod skalkou, Na Zádiel) a

Veľká Ida. Cieľ dosiahneme implementáciou inkluzívnych opatrení v základných

životných oblastiach, a to bývanie, zamestnanosť a vzdelávanie. Prierezovou témou

je oblasť nediskriminácie. Projekt je zameraný na oblasti – bývania, vzdelávania,

zamestnanosti a nediskriminácie.

Rozhodli sme sa prepojiť program zameraný na bývanie s programom rannej

intervencie (OZ Cesta von- program Omama), vytvárame tak potrebnú synergiu

našich rozvojových aktivít. Tento synergický efekt má rozhodujúci vplyv na výsledok

projektu- efektívne a plnohodnotné začlenenie rodín z MRK do širšej spoločnosti.

Partner 1 už pôsobí dva roky v obci Kecerovce. V projekte inkluzívne susedstvá

máme plán prepojiť naše činnosti, teda klienti programu bývania sa stanú aj klientmi

programu Omama- ranej intervencie. Tento model budeme následne prenášať do

ďalších obcí.

Odborné učilište je naším lokálnym partnerom od roku 2014. Jeho úlohou je

vzdelávať rómskych študentov z obcí kecerovsko-olšavského regiónu v odbore

murár. Už pri prvej pilotnej fáze svojpomocnej výstavby v obci Rankovce vznikla

užitočná spolupráca medzi Projektom DOM.ov a školou. Študenti odboru murár

budú v rámci výučby a praxe pomáhať rodinám – našim klientom pri výstavbe ich

domov. Pritom si budú precvičovať jednotlivé technologické postupy a murárske

zručnosti. Ich prax bude pod dohľadom odborných majstrov. Keďže títo študenti sú

taktiež členmi rodín z MRK, kde pôsobíme, svojou účasťou v projekte budeme aj ich

motivovať, aby v budúcnosti riešili svoje bývanie týmto spôsobom. Zámerom

projektu je zvýšenie zamestnateľnosti Rómov, toto partnerstvo posilňuje

zamestnateľnosť rómskych študentov, komunitnú svojpomoc a taktiež má pozitívny

vplyv na udržateľnosť programu v obciach. Tento model spolupráce budeme

prenášať z pilotnej obce Kecerovce do ďalších obcí. Je tiež príkladom dobrej praxe

pre iné pracoviská odborných škôl na Slovensku.

Zdroj financovania: Nórske fondy



Zlepšenie finančnej gramotnosti MRK 

Projekt Zlepšenie finančnej gramotnosti MRK cieli aktivity najmä na

problematiku finančnej gramotnosti osôb žijúcich v

marginalizovaných rómskych komunitách. Jedná sa o klientov

vstupujúcich do programu svojpomocnej výstavby domov, ktorý

pozostáva z troch fáz. V prvej fáze sa klienti učia, ako narábať s

rodinným rozpočtom, získavajú vedomosti o úveroch, učia sa, ako

komunikovať s bankou. Finančným vzdelávaním pripravujeme klientov

na získanie úveru, prostredníctvom ktorého je svojpomocná výstavba

domu financovaná. Klientom asistujeme pri oddlžovaní, pomáhame

im s uplatnením a udržaním sa na trhu práce.

Druhou fázou je svojpomocná výstavba domu, po ktorej nasleduje

etapa splácania úveru. V etape splácania úveru je klientom

poskytovaná asistencia a dohľad pri splácaní úveru. Klientov

motivujeme k udržaniu návykov rozumne a efektívne využívať financie.

Získanie dôvery obyvateľov žijúcich po niekoľko generácií vo

vylúčených komunitách je náročné. Jedným z nástrojov, ako dôveru

získať je vynikajúca komunikačná a odborná zrelosť tímu. Prax

ukázala, že fráza "lepšie je vidieť ako sto krát počuť", je platná, preto

klientom vstupujúcim do programu

svojpomocnej výstavby organizujeme motivačné exkurzie do lokalít s

realizovanou, alebo ukončenou výstavbou. Projektom sa

zameriavame nielen na vzdelávanie klientov programu

svojpomocnej výstavby, ale aj na zvyšovanie kvality vedomostí a

odbornosti tímu poskytujúceho klientský servis.

Obdobie realizácie aktivít projektu: 10/2022 - 12/2023

Zazmluvnená výška grantu: 40 000,00 eur

Čerpanie grantu v roku 2022: 3 312,76 eur

Zdroj financovania: Nadácia NBS 



Projekt DOM.ov ako spoluimplemnetátor tohto grantu spoločne s jeho

hlavným prijímateľom Slovenskou sporiteľnou, a.s. sa zameria na

posilňovanie klienta zapojeného do programu na úrovni finančnej

gramotnosti, pracovného rozvoja. Naši pracovníci budú sprevádzať klienta

obdobím sporenia, úverovania, výstavby až po kolaudáciu. Zapojenie do

tohto programu má dať ľudom možnosť sa osobnostne rozvíjať, získať nové

zručnosti, ktoré im pomôžu pri bežnom živote, alebo na trhu práce.

HERO

HERO alebo Housing and Empowerment of Roma je pilotný projekt EÚ,

ktorého cieľom je zlepšiť život marginalizovaných rómskych komunít.

HERO, financovaný Európskym parlamentom a implementovaný Európskou

komisiou a Rozvojovou bankou Rady Európy (CEB), uplatňuje inovatívny

model sociálneho investovania, ktorý kombinuje mikropôžičky a iniciatívy

na budovanie kapacít na podporu prístupu k dostupnému bývaniu a

zamestnaniu.

Projekt sa bude realizovať vo vybraných obciach v Rumunsku, na Slovensku

a v Bulharsku v rokoch 2022 – 2024 s cieľom vyvinúť model s potenciálom

rozšírenia v celej Európe.

Obdobie realizácie aktivít projektu: 06/2022 - 02/2024

Zazmluvnená výška grantu: 920 000 000,00 eur

Čerpanie grantu v roku 2022: 0 eur

Zdroj financovania: Európsky parlament, projekt
implementovaný Európskou komisiou a Rozvojovou bankou
Rady Európy (CEB)



projekt Projekt DOM.ov

Nezisková organizácia Projekt DOM.ov sa od svojho vzniku v roku

2016 rozrástla na všetkých úrovniach od počtu klientov, lokalít kde

pôsobí, intervencii ktoré poskytuje, až po jej samotný personál. S

rozširovaním sa vznikajú dodatočné náklady, ktoré sme aj vďaka

nadačnému fondu Slovenských elektrárni v Nadácii Pontis mohli v

roku 2022 pokryť. Ďakujeme!

Obdobie realizácie aktivít projektu: 01/2022 - 12/2022

Zazmluvnená výška grantu: 5 000,00 eur

Čerpanie grantu v roku 2022: 5 000,00 eur

Zdroj financovania: Nadačný fond Slovenských elektrárni v
Nadácii Pontis



Rok 2022 sa nezaobyšiel aj bez darov. Veľké poďakovanie patrí Nadácii Slovenskej sporiteľne a Erste Group

Immorent ako aj dvom fyzickým osobám. Aj vďaka vám sme mohli realizovať svoju činnosť v roku 2022.

Ďakujeme!



Typ Projekt Poskytovateľ Náklady Výnosy

grant Pilotný projekt HERO EU komisia prostrednictvom CEB 86 981,18 86 981,18

grant Zlepšenie finančnej gramotnosti MRK Nadácia NBS 3 312,76 3 312,76

grant Inkluzívne susedstvá Nórske fondy 330 702,94 330 702,94

grant Zlepšenie kvality života ohrozených skupín Active Citizens Fund – Slovakia 8 411,50 7 399,11

grant Spájame sa pre viac príležitostí Nórske fondy 43 424,10 41 366,00

grant projekt Projekt DOM.ov Nadačný fond Slovenských elektrárni v Nadácii Pontis 5 000,00 5 000,00

grant Lepšie podmienky pre bývanie MRK MV SR 730,59 3 184,30

dar Dar Erste Group Immorent 2 396,82 2 396,82

dar Dar Nadácia Slovenskej sporiteľne 8 992,61 10 000,00

Spolu: 489 952,50 490 343,11

Typ Projekt Vydavky Príjmy

grant Pilotný projekt HERO * 74 305,34 0,00

grant Zlepšenie finančnej gramotnosti MRK 3 312,76 32 000,00

grant Inkluzívne susedstvá 244 676,30 315 027,97

grant Zlepšenie kvality života ohrozených skupín 8 411,50 5 083,73

grant Spájame sa pre viac príležitostí 43 396,73 41 366,00

grant projekt Projekt DOM.ov 5 000,00 5 000,00

grant Lepšie podmienky pre bývanie MRK 1 000,00 22 453,50

Spolu: 380 102,63 420 931,20

4. Prehlaď zdrojov financovania a
čerpania 2022

Prehľad výdavkov a príjmov viažuce sa na granty v delení podľa projektov (2022):

Prehľad nákladov a výnosov v delení podľa projektov (2022):

*) počas roku 2022 financovaný prostredníctvom kontokorentného úveru



5. Finančné výsledky za rok 2022

Vyššie uvedené finančné informácie sú finálne a auditované. Účtovnú závierku neziskovej organizácie Projekt DOM.ov overuje

audítorská spoločnosť InfoAudit s. r. o. Úplnú účtovnú závierku i výrok audítora za daný rok nájdete na webe www.projektdomov.sk.

Výsledok hospodárenia neziskovej organizácie Projekt DOM.ov za rok 2022 predstavuje zisk vo výške 390,61 EUR. Celkové finančné

hospodárenie organizácie hodnotíme ako vyrovnané.



6. Tím neziskovej organizácie projektu
DOM.ov

Výsledky neziskovej organizácie boli dosiahnuté predovšetkým vďaka nasadeniu a zanieteniu zamestnancov a spolupracovníkom

Františka Ondrašiková, Peter Jendrál, Jana Pleuková, Vladimír Frický, František Turták, Ľuboš Zuskár, Karol Tóth, Július Pecha, Róbert Kulik, Róbert Gábor,

Marieta Buryová, Jana Alžová, Katarína Beňová, , Marián Bubenčík, Lenka Vidličková, Saskia Gáborová, Tibor Pompa, David Batler, Dominik Bezák, Michal

Šiňanský, Vojtech Gábor, Jozef Gajdoš, Ladislav Chynoradský, Ján Nosáľ,

ORGÁNY NEZISKOVEJ ORGANIZÁCIE 

Správna rada: Miroslav Šarišský, predseda správnej rady, nezávislý expert, Katarína Smatanová, člen správnej rady za organizáciu Združenie pre lepší život,

Rastislav Blažej, člen správnej rady za Slovenskú sporiteľňu a.s., Vladimír Polhorský, člen správnej rady za Slovenskú sporiteľňu a.s., Martin Vavrinčík, člen

správnej rady za organizáciu Človek v ohrození, Andrea Najvirtová, člen správnej rady za organizáciu Človek v ohrození, Július Pecha, člen správnej rady za

organizáciu Združenie pre lepší život

Riaditeľ: Marián Zeman 

Dozorná rada: Františka Ondrašiková, člen dozornej rady, Branislav Tichý,  člen dozornej rady, Zdenka Polednáková, člen dozornej rady





Veľké poďakovanie za podporu, spoluprácu a za dôveru v našu prácu patrí našim klientom, spolupracujúcim obciam, donorom, sponzorom,

fanúšikom a partnerom.

Osobitné poďakovanie patrí:

OBCIAM A MESTÁM

Kecerovce, Vtáčkovce, Zborov, Bačkov, Bôrka, Varhaňovce, Toporec, Vechec, Rudňany, Kamenná Poruba, Lenartov, Veľká Ida, Jelšava, Lučenec,

Veľká Lomnica, Podhorany,Pašková, Šimonovce,

DONOROM

Nadácia Slovenskej Sporiteľne, The Council of Europe Development Bank, Nadácia Pontis, Ministerstvo investícií, regionálneho rozvoja a

informatizácie Slovenskej republiky, Inovačné partnerské centrum, Karpatská nadácia, Erste Group Immorent Slovensko s.r.o., Nadácia Národnej

banky Slovenska,  

PARTNEROM A PODPOROVATEĽOM

OZ Cesta Von, Spojená škola Odborné učilište Alejová 6 Košice, Agentúra práce BBSK n.o. Slovenská sporiteľňa a.s.

7. Poďakovanie

Ďakujeme bez Vás by sme nevedeli pomáhať našim klientom a partnerom.



8. Vyjadrenie audítora



8. Vyjadrenie audítora




































